



新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

仁怀市

集镇供水改造工程按下“加速键”

为了让群众喝上“放心水”，仁怀市大力推进集镇供水改造工程，进一步完善集镇供水基础设施，提升集镇供水保障能力，最大限度满足人民群众生产生活用水需求。

进入试运行阶段。”后山苗族布依族乡集镇供水工程现场负责人解标说。据了解，后山苗族布依族乡共有常住人口7000余人，生活用水主要依靠山泉水，存在水源不稳定、季节性缺水等难题。

立方米的水厂，新增取水点2个、安装输水管道8.8公里、安装配水管23.3公里、安装电子远传水表1000套，项目总投资概算为3618.8万元。项目建成后，将有效解决后山苗族布依族乡群众的生产生活用水问题。

改扩建日处理规模为6000立方米的水厂一座，安装输水主管10.8公里、安装配水管网47公里，同时安装电子远传水表3000套。项目建成后，日供水量将覆盖整个五马集镇区，可实际解决19000人的生产生活用水问题。

扎实推进新型城镇化建设

湄潭县

巧打三张牌推进新型城镇化

初冬清晨，阳光下的湄潭一派欣欣向荣景象，前往象山公园的小路上人头攒动。虽然已是冬季，站在象山公园的茶坡往城市俯瞰，湄潭县城半掩在万亩茶园内，满目葱郁。

湄潭县立足特色农业、绿色工业和生态旅游三张牌，坚持做强县城、做特集镇、做美乡村，持续推进以人为核心的山地特色新型城镇化，不断提升城镇居住品质、基础设施品质、公共服务品质和生态环境品质，“推窗见绿，出门入园”的惬意生活正在成为百姓日常。

湄潭不光有城市的惬意生活，更有独属于“云贵小江南”的悠闲乡村生活，青山绿水与黔北民居交相呼应，装点着湄潭的美丽村庄，吸引着众多游客。

最近，永兴古镇热闹非凡，自从“一街八巷”核心区开始修缮重建，古镇便吸引了游客们的目光。“每年都带着家人孩子来看看茶海，今年古镇修缮给了我大大的惊喜。”贵阳游客徐先生说。

湄潭县坚持党建引领，切实发挥党组织引领群众、服务群众功能，整合各方力量有序参与城镇建设，打造出永兴古镇、鱼泉街道斗门金桥印象小镇、偏岩塘、西河镇下坝村龙洞露营基地等湄潭特色小镇。

在鱼泉街道偏岩塘，民宿老板张晓正趁着淡季忙着给民宿“提档升级”。张晓说：“要保证居住环境和服务的质量，才能吸引客人、留住客人。”自2006年湄潭县第一家农家乐“偏岩塘度假山庄”诞生，偏岩塘现已开办特色农家乐58家，建成民宿客栈200余间，床位400多张。

“湄潭将依托生态资源禀赋继续推进新型城镇化，因地制宜打造‘城市里的村庄’和‘拥有田野的城市’，持续优化城镇空间布局，加快构建‘一核多点’发展格局。”湄潭县发改局有关负责人表示。（王丹灵）

习水县

“智慧城管”让城市管理更精细

本报讯 近日，笔者从习水县综合行政执法局获悉，该局利用数字化、智能化“智慧城管”指挥协调系统，推动该县城市管理由被动管理型向主动服务型转变。

日前，在习水县九龙街道老电影院路段农贸市场，习水县综合行政执法局工作人员费利君和同事巡逻发现人行道上有商贩占道卖菜、路边有车辆乱停，劝导过程中，费利君拍照留痕，将处置前后的两张照片上传至手机上的城管通APP。与此同时，习水县城市管理“1+N”网格化指挥中心的“城市管理指挥协调系统”响起语音提示，指挥中心主任李静随即进行审核派发，费利君上报的问题被分发给相关管理部门，并限定时间完成。“超过限定时间未完成的事项会自动分配到督办栏目，我们进行再次派发督办，并跟踪未及时处理的原因，及时上报或转到相关协同部门处置。”李静说。

据悉，在“智慧城管”的帮助下，习水县综合行政执法局根据不同时段、不同区域、不同类型精准安排人力，让协调调度科学化、智能化，形成“事发有上报、事中有处理、事后有反馈”的闭环处理流程。（杨柳）

图片新闻



近日，习水县二郎镇禁毒办联合该镇司法所、综治办、公共事务服务中心等部门到二郎镇中学开展禁毒宣传活动，向同学们讲解毒品的危害，提升大家的识毒辨毒拒毒能力。

(记者 徐飞 摄)



11月22日，红花岗区延安路街道金银新村社区联合红花岗区中医医院、延安路社区卫生服务中心开展“传承中医药文化 服务民生健康”为主题的义诊活动。图为活动现场。

(记者 俞晖 摄)

群乐村

胡柚丰收助农增收

本报讯 眼下，正是胡柚成熟之际，走进新蒲新区新舟镇群乐村胡柚基地，诱人的果香弥漫在空气中，一个个饱满的胡柚缀满枝头。

胡柚由柚子与其他柑橘天然杂交而成，色泽金黄、汁多味鲜，营养价值丰富，经济价值高。谭富详是群乐村第一批种植胡柚

的大户，“我种植胡柚有20多年了，果园面积有近13亩，今年雨水充足，柚子的品质更好一些，每天都有人来采摘购买。”谈起今年的收成，谭富详高兴地说。

在群乐村，除谭富详外，还有许多村民也种植胡柚。据了解，近年来，群乐村将胡柚作为“一村一品”特

色产业，采取“党支部+专业合作社+基地+农户”组织方式，打造了近280亩胡柚示范种植基地，带动群众种植胡柚1000余亩。

2022年，群乐村在308县道两边进行统一规划，组织搭建了70余个胡柚产销棚，帮助村民销售胡柚。“我们村里的胡柚都是自产自销，

每年都会吸引周边群众前来采摘购买。今年迎来胡柚丰果期，目前已销售30万余斤，预计实现产值近300万元。”群乐村党总支副书记赖满满说。

接下来，群乐村将以党建引领产业发展，对胡柚产业进行统一包装规划，打造品牌，形成胡柚产销中心。（李孟娇 胡海阳）



社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

手牵手参与志愿服务 心连心创造和谐环境

